

黄帝故里拜祖大典倒计时开始 大典准备工作已进入最后时刻



黄帝文化国际论坛将于3月28日至29日举行

据悉,今年的黄帝文化国际论坛将于3月28日至29日举行,地点定于西亚斯国际工商管理学院,论坛主题为“一带一路”与文明互鉴。目前,论坛方案已经确定。

为迎接今年的“大典”,新郑市在对黄帝故里周边的迎宾街改造的同时,还有一个重头戏,即对故里东侧征迁区域进行25273平方米的绿化工程,其中对轩辕丘东侧山丘的打造,市民们最为期待。

植被栽植养护工作将在3月中旬前全部完成

2月26日,记者来到黄帝故里景区,远远看到山丘整体已经成形,山体上已经有部分植被覆盖。走近看到,山坡上的工人正在对已经栽好的植被浇水灌溉,山下的工人们正在对待栽的植被进行清理。

记者注意到,在山体上植被未覆盖地方,有很多白石灰划的不规则的曲线。经询问,得知这些白石灰线划分的区域,将种植不同的植被,据负责人介绍:“比如山顶用胸径10多厘米的大乔木点缀。山坡的树木规格不大,乔木胸径

在5~8厘米,灌木一般在1~1.5米。”

之所以对山地进行这样的植被配置,该负责人解释,是结合山丘高18米、坡度51度,以及地形的影响,在此基础上营造天然原生态植被气息,强调山体的整体性和成片效果,达到“春季鲜花烂漫、夏季郁郁葱葱、秋季满山红叶、冬季苍绿雄浑”的要求。

据了解,目前山体苗木树坑定点和挖坑工作已经完成,现阶段主要工作就是进行苗木植被的栽植养护,所有工作将在3月中旬前完成。

本次绿化设计将营造简洁庄重的拜祖氛围

“山丘的绿化工程还只是本次征迁区域的一部分,”新郑市住建局相关负责人介绍,“加上山丘南侧规划的绿化工程,本次绿化工程面积共计25273平方米,占整个工程面积33773平方米的75%,剩下的25%面积就是停车场。”

一位身着短袖、满头大汗的工人正在对停车场垫层进行平整,据他讲:“这两天就能开始对停车场和透水砼的垫层浇筑,然后就是铺设和栽植苗木。”

而对于该区域的植被选择和效果,

设计方案也颇费心思,项目负责人透露,为了营造简洁庄重的拜祖氛围,将用树形优美的国槐、银杏、大叶女贞作为背景,石楠作为中景,营造绿色主基调,而前景将以不同色彩的紅葉石楠、龙柏交替种植,并与不同色彩的时令花卉共同展现整齐而不失变化的景观特色。

据悉,整个绿化工程都将在3月15日之前完成,到时该区域将以崭新的形象示人,给所有前来拜祖的嘉宾们眼前一亮的感觉。

300万立方生态补水给咱新郑双洎河“洗澡”了!

近日,记者在新郑市双洎河与南水北调干渠连接处看到,清澈透亮的丹江水正从南水北调干渠拦河坝上的闸门下奔涌而下,顷刻间就与双洎河融为一体流向远方,在早春的阳光下波光粼粼,泛起涟漪。

“这是我市第二次对双洎河生态补水,本次将补水100万立方米。”新郑市水务局水政科相关负责同志介绍,新郑市已于2月上旬对双洎河进行了首次200万立方米的生态补水,在此之后,新郑市水务局和南水北调办又申请到本次双洎河生态补水指标100万立方米。

经测算,本次生态补水每秒1立方米,每天可达8.6万立方米。300万立方米的生态补水注入后,可以视作给双洎河的一次“洗澡”,不但过境断面水质会有改观,还会增加沿线空气湿度,优化流域生态环境,提高群众生活宜居质量。

新郑时报 李显文 通讯员 张斌

清洁城市 扮靓家园

新郑市城管执法局提升保洁质量 减少道路积尘

3月1日,记者在新华路上看到,环卫工人们正与小型冲洗车配合,深度清洗着慢车道上的浮土;市区各快车道上大型洒水车刚刚进行过洒水作业,已是一片洁净。

据了解,为最大限度降低扬尘,改善空气质量,新郑市城管执法局使用吸尘、洗扫、冲洗等环卫设备,每天出动10台大型洗扫车、10台大型洒水车,6台小型冲洗车,3台道路养护车,分为昼夜两组,对城区主次干道机动车道、非机动车道、人行道进行不间断、全覆盖作业,日均机扫面积116万余平方米,洒水量400余吨。

另外,记者还了解到,大型洗扫车对城区主次干道进行不间断洗扫;洒水车进行喷雾降尘;小型高压冲洗车对人行道、树穴、隔离栏、路侧石等边角部位进行冲洗;小型洗扫车对慢车道进行洗扫;机械洗扫、清理不到位的地方,再配合人工进行集中清理,确保冲洗后的道路车过地净,路见本色。如遇大风天气,市城管执法局还会加强机扫洒水力度。通过彻底全面清理,有效消除卫生死角,提升保洁质量,减少道路积尘。

通讯员 岳浪

近日,在黄帝故里景区的汉阙东侧,不少市民发现“丁酉年黄帝故里拜祖大典”的倒计时牌已经竖起,向过往市民和四方游客提醒着,不久之后,这里即将迎来再一次的全球华人“回家”拜祖的盛会。

新郑时报 李显文
通讯员 时凯 刘佳美 文/图

二十分钟登顶具茨山,身体棒棒哒

新郑市举办“全民健身 幸福新郑”登山活动



登山冠军

2月27日,新郑市举办2017年“全民健身 幸福新郑”登山活动。千人齐聚具茨山,彩旗飘扬,显得格外的热闹非凡。山间的杏花竞相开放,点缀山间,随着春风摇曳,吸引了很多市民前往。

据悉,此次登山活动由新郑市人民政府主办,市委宣传部、市总工会、市文明办、市教体局承办。开展全民健身活动,增强人民体质是新郑市公共文明素养提升行动的重要举措。近年来,新郑市委、市政府高度重视全民健身工作,不

断加大文体设施建设力度,引导和鼓励最广泛的人民群众参与体育健身,“体育就是生活”的理念更加深入人心。

在活动现场,来自新郑市的1200多名登山选手装备齐全,蓄势待发。来助阵的亲朋们高举旗帜助威。最终来自新郑市梨河中心校的王晓辉以21分34秒获得男子第一名,来自新郑市文广新局的高风云以26分35秒获得女子第一名。

记者 杨宜锦
新郑时报 李显文 邓春丽 文/图

新闻1+1 绿色登山 环保先行

当日上午,新郑市委老干部局干部职工组队参加了新郑市“全民健身 幸福新郑”登山比赛,并组织志愿者在登山过程中义务捡拾垃圾。

活动中,老干部局共有10名志愿者参加。登山途中,他们热情高涨,一边登山,一边将路旁游人丢弃的饮料瓶、塑料袋、果皮、纸屑等垃圾捡拾起来;一边体

验登山比赛的激情澎湃,一边享受环保公益带来的乐趣,他们个个脸上洋溢着幸福的笑容。全市各文明单位的运动员志愿者也在活动中积极践行助环保行动,充分展示和凝聚了我们老干部工作者和全市各单位干部职工的运动活力和爱心行为。

通讯员 卢敏霞 文/图



志愿者登山助环保